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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 

 

 :  1سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: تحلیل سازه 

 توضیحات:

 : CDپذیر عضو انعطاف برای 

PL=
2EI

L
(
2∆1

L
−
3∆2

L
) ⟶ 4∆1 − 6∆2=

PL3

EI
 (1)     

-PL=
2EI

L
(
∆1

L
−
3∆2

L
) ⟶ 2∆1 − 6∆2=

−PL3

EI
 (2) 

(1) , (2)⇒
∆1=

PL3

EI

∆2=
PL3

2EI

 

∆= ∆1 + ∆2=
3PL3

2EI
 

 

 :  2سوال 
 

 حذف گزینه صحیح:  صفحه:   بند:

 توضیحات:
 

 

 :  3سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:    بند: تحلیل سازه 

  توضیحات:

∆=
FcCos ∝

Kc
=
FtCosβ

Kt

Kc =
EA

Lc
Cos2 ∝

Kt =
EA

Lt
Cos2β {

 
 

 
 

Fc
Ft
=
LtCos ∝

LcCosβ

Fc
Ft
=

5 ×
6

√52

√52 ×
3
5

= 0.96
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  4سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:   2800استاندارد 

 توضیحات:
∆max= 40
∆ave= 35

  Aj = (
∆max
1.2∆ave

)2 = 0.9 < 1.0 → Aj = 1 

e=0.05×30+3=4.5 m 
 

 :  5سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:
T=0.8×0.05×(7)0.9 = 0.23 

A=0.25 

I=1.0 

Ru=5<3.5⟶ Ru =   از  صفحه  37          3.5

T=0.23 < Ts=0.5⟶ N = 1 

T0=0.1< T=0.23< Ts = 0.5 → B1 = 2.5 

C=
0.25×2.5×1

3.5
= 0.18 

 

 : 6سوال  

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:

RPu=2.5    VPu=
0.4×2.5×0.35×2.5×4×1

2.5
(1 + 2) 

aP = 2.5 

Z

H
≤ 1.0       VPu = 4.2 kN/m 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 7سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:

T=1.2 Sec > 1.25 T   تجربی =1.0 Sec 

K=0.5T+0.75=1.35 

Froop=
81.35

11.35+⋯……….+81.35
Vu = 0.26Vu 

 

 : 8سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   : بند  2800استاندارد 

 توضیحات:

W6=6W  

N=
0.7

4−0.5
(0.8 − 0.5) + 1 = 1.06 

B1=2.5×
0.5

0.8
= 1.562 

W10=10W 

0.08(H6)
0.75=0.8→ H6

0.75 = 10 → H6 = 21.544 

H10=21.544×
10

6
= 35.91𝑚 

T10=0.08(35.91)0.75=1.174 Sec 

N10=
0.7

4−0.5
(1.174 − 0.5) + 1 = 1.135 

B1=2.5×
0.5

1.174
= 1.065 

10w × 1.135 × 1.065

6w × 1.06 × 1.562
= 1.216 ≈ 22% 

 

 :  9سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:
∆= 0.7 × 5.5 × 100 = 385 mm 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  10سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:
ABI

Ru
W = Vumin = 0.12AIW →

B

Ru
= 0.12 → B = 0.12 × 7.5 = 0.9 

B=B1.N=(S+1)
Ts

T
(
0.7

4−Ts
(T − Ts) + 1) =

2.5×0.5

T
(0.2(T − 0.5) + 1) = 0.9 

→ T = 1.73 

Ts=
1.73

1.25
= 1.385 = 0.05H0.9 ⇒ H = 40.05m 

 

 : 11سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 2800استاندارد 

 توضیحات:
0.08H0.75=0.05H0.9→ H = 23m 

 

 :  12سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  6مبحث 

 توضیحات:

qD و qL  ناشی  از M =
(1.2 × 10 + 1.6 × 10)(6)2

8
= 126 kN.m

M ناشی  از  بار مخزن  =
5𝑞𝑢𝑎

2

8
=
5 × 24 × (2)2

8
= 60 kN.m }

 

 
M = 186 kN.m 

≈qu=1.2×1000×g×2m :بار مخزن 24000 N/m = 24 kN/m 

 

 :  13سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 6مبحث 

 توضیحات:

qu1 = 1.4D = 9.8 kN/m 
qu2 = 1.2D + 1.6L = 21.2 kN/m

}M =
(21.2)(7)2

8
= 129.85 kN.m 

qu3 = 1.2D + Ak + 0.5L + 0.25 → M =
(1.2 × 7 + 0.5 × 8)(7)2

8
+
35 × 7

4
= 137.2 kN.m 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 14سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 6مبحث 

 توضیحات:

{
6 × 11 = 66m2

1.5(6)2 = 54m2
→ AT = 54m

2=minTA 
254>37 m×=1TALL K 

4.57

√54
] = 1.74 kN/m2L=2[0.25+ 

21.74=0.25 kN/m-2 

 

 :  15سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  6مبحث 

   توضیحات:

Pfوجه  روبه باد 

Pb وجه  پشت به باد 
=
0.8(

60
12)

0.3

0.5(
30
12)

0.3
= 1.97 

 

 : 16سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 6مبحث 

 توضیحات:
2=1.2×0.57×1×1×2×0.7×0.85=0.81 kN/m dCpi C giC tCe q C w=IiP 

 

 : 17سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 6مبحث 

 توضیحات:
6000

200
= 30 

12+0.5 S×
12

0.45
= 30 → S = 1.35 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 18سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   5-4- 6-پ بند: 6مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه   5-4- 6-پمقررات ملی ساختمان بند  6مطابق مبحث 

 

 :  19سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 7مبحث 

 توضیحات:

 است و غیریکنواخت نصف آن است. mm 100مقدار نشست یکنواخت   2- 4-7از جدول  

 

 : 20سوال 

 حذف گزینه صحیح:  صفحه:   بند:  

 توضیحات:
 

 

 :  21سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   2-3-2-7-7 بند: 7مبحث 

 توضیحات:

 فقط گزینه چهار نیاز به ضریب بزرگنمایی دینامیکی دارد.  2- 3-2- 7-7طبق ضوابط بند 

 

 : 22سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 7مبحث 

 توضیحات:

Rt مجاز=
Fs+Wt−Fuplift

F.S
→ 240 =

Fs+25
π(1)2

4
×8−10(8)

π(1)

4

2.5
→ Fs = 505.75 kN 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 23سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 7مبحث 

 توضیحات:
Su1=Su2 

qb قطر 500

qb قطر 450
=
9

7
= 1.28 

 

 : 24سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  8مبحث 
 توضیحات:

0.2-0.08=0.12% 

 
 : 25سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  8مبحث 
 توضیحات:

1200

350
= 3.4 

4000

1200
= 3.33 < 5 →  عضو جرز  است 

fm
′ = 3 MPa 

r =
350

√12
= 101 𝑚𝑚 →

ℎ

𝑟
=
4000

101
= 39.6 < 100 

Pn=0.8(0.8×3(1200×350-6×78.5)+340×6×78.5)(1-(
4000

140×101
)2) 

Pn=858.9 kN 

ΦPn = 0.9  Pn = 775 kN 

Pumax=0.3Anfm
′ = 0.3 × 200 × 350 × 3 = 378000N → Pu = 378 kN 

 
 :  26سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   3-4- 2-2- 8-ببند:  8مبحث 
 توضیحات:

0.7 × 30 = 21 MPa 

1.15×40=46 kg 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  27سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 8مبحث 

 توضیحات:

 براساس توزیع کرنش: 

εc
X
=
1.5εy

d − X
 

 X= 
εc

1.5εy+εc
𝑑 

مقاومت  بلوک و ملات خیلی قوی = 25MPa → fm′ = 17 MPa ⟶ C = 0.8 × 17 × 0.8x × b = Asfy 

ρ =
As
b. d

=
0.64fm

′ εc
fy(1.5εy + εc)

=
0.64 × 17 × 0.0025

340(1.5 ×
340

200000 + 0.0025)
= 0.0158 

 

 :  28سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 9مبحث 
 توضیحات:

Q=
ΣPu×∆

Vu×L
=
2qu×12×∆

3F×4
≤ 0.05 → qu ≤ 0.025

F

∆
 

 

 : 29سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 9مبحث 

 توضیحات:

 :9- 8-9طبق رابطه 

 𝜑(Vc + 0.66√fc′bwd)≤ uV 

 : 13-8-9و برای حالت این مسئله از رابطه  

λsλ(ρw)
1
3⁄ √fc ′ bwd=0.66cV 

λs = √
2

1 +
430
250

= 0.857 < 1.0 

504000

0.75×0.66√25×430(0.857×1×(0.01)
1
3⁄ +1)

= 399.8 ≈ 400 𝑚𝑚≥ w b 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 30سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 9مبحث 

 توضیحات:

Vu≤ 0.5𝜑√fc′ 
5335 × 103

(500 + 0.9h) × 4 × 0.9h
≤ 0.5 × 0.75 × √25 → h ≈ 700 mm 

 

 :  31سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:

عطف نقطه : 
3

8
quLX = qu X ×

X

2
→ X =

3

4
L 

L0=2×
1

4
L + 2 × 𝑚𝑎𝑛(𝑑, 12db,

Ln

16
) 

L0=
6000

2
+ 2 ×𝑚𝑎𝑛(275,192,375) = 3750 mm 

 

 : 32سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 9مبحث 

 توضیحات:

b≤500+2×
3

4
× 500 = 1250 𝑚𝑚 

b≤500+2×
1

4
× 500 = 750 𝑚𝑚 

 

 : 33سوال 

 1گزینه صحیح:     صفحه:   بند: 9مبحث 

 توضیحات:

heff=(
1700−500

2
)(
1

4
)=150 mm 

a=
Asfy

β1(0.85)fc
′b
=

10×153×400

0.85×0.85×25×1700
≈ 20 𝑚𝑚 

Mn=Asfy(d-
𝑎

2
) = 10 × 153 × 400 (350 −

20

2
) = 208 × 106 N.mm 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 34سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   5- 6-6-10-9 بند: 9مبحث 

 توضیحات:

 mm 800=150+500+150 در این حالت بعد کتیبه  5- 6-6-10-9بند 

 

 : 35سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:

Mu=qu
(5)𝑧

6
= 4.17𝑞𝑢  در پای دیوار 

Mu
′ = (

qu
5
× a)

a2

6
=
Mu
2
= 2.085qu  از  بالای  دیوار 𝑎 در فاصله  

→ 𝑎 = 3.97 𝑚 

 L=5-3.97=1.03 تئوری

-L=1.03+max(12db , d)=1.03+max(12×18 , 450-75 طراحی
 18

2
) = 1.396 𝑚 

 

 :  36سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 9مبحث 

 توضیحات:
Fr =0.62√30 = 3.4 MPa 

Mcr =
3.4(

300×7003

12
)

350
× 10−6 = 83.3 kN.m 

Ma = 
(5+5)(6.6)2

8
= 54.45 <

2

3
(83.3) = 55.5 

∆=
5qL4

384EI
=

5 × 10 × (6600)4

384 × 28000(
300 × 7003

12 )
= 1.03 mm 

∆total= 1.03 (1 +
2

1 + 50 × 0.003
) = 2.82 ≈ 3 mm 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  37سوال 

 حذف گزینه صحیح:  صفحه:   بند: 

 توضیحات:

 

  : 38سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 9مبحث 

 توضیحات:

Ma=(20+10)
(3)2

2
= 135 kN.m 

fr =0.62𝜆√fc′ = 3.1 MPa 

Ig =
400(500)3

12
= 4.17 × 109𝑚𝑚4 

Mcr =
𝑓𝑟𝐼𝑔

𝑦𝑡
=
3.1×4.17×109

500
2⁄

= 51.66 × 106 

2
3Mcr

Ma
=
34.44

135
= 0.255 

Ie=
0.255 Ig

1−(0.255)2(1−0.255)
=
0.255Ig

0.952
= 0.268Ig 

 

 : 39سوال 

 2  گزینه صحیح: صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:

Vu=ΦVn = ΦAcv(∝c λ √fc′ + ρtfy) 

𝜌t = 
2×5×200

1000×600
= 0.0033 

Φ دیوار با شکل پذیری زیاد = 0.75 

hw/Lw =2.66→∝c= 0.17 

Vu=0.75×6000×600(0.17×1√25 + 0.0033 × 400) = 5859000 N 

 

 

 

 

 

https://ghadamyar.com/



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  40سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:

Mn
− = Asfy (d −

Asfy

1.7 fc
′b
) = 200 × 400 (530 −

2000×400

1.7×30×400
) = 392.63 × 106 N. mm  

Mn
+ =

Mn
−

2
= 196.31 kN.m → As = 960 mm

2 

 

 

 :  41سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:
Av
s
=
2 × 201

200
= 2.01 mm2/mm 

 افقی
Avfy

s
≤
Avfy

s
 جزء  مرزی  

3Φ12at150:
Av

s
=
3×113

150
= 2.26 

 

 : 42سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 9مبحث 

 توضیحات:

ρ =
2454

350 × 300
= 0.0234 

a=
2454×400

0.85×30×350
= 109.98

β1=0.8357
→       C = 131.6 mm 

𝜀𝑡 = 0.003 (
300 − 131.6

131.6
) = 0.003839 → TR 

∅ = 0.65 + 0.25 (
0.003839 − 0.002

0.003
) = 0.803 

Mn=2454×400(300-
2454×400

1.7×30×350
) = 240.5 × 106 N.mm 

ΦMn = 193.12 kN.m 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 

 : 43سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  9مبحث 

 توضیحات:

√fc′ = 23500 → n = 8.51=4700cE 

2=25064 mmsnA 

X=
250×120×60+250x

x

2
+25064×510

250×120+250x+25064
= 186.16 𝑚𝑚 

4mm 8=36.8×10crI 

 

 :  44سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
2mm2 10×300=256×300-340×=340gA 

4mm 410×I=43861.33 

r=130.89 mm 

KL

r
=
1 × 10 × 103

130.89
= 76.40 < 4.71√

E

Fy
= 135.97 

𝜋2×2×105

(76.40)2
= 338.18 MPa=eF 

240=178.32 MPa×.1838240/=0.658 crF 

ΦPn = 0.9 × 256 × 10
2 × 178.32 = 4108.49 × 103N=uP 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 45سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  10مبحث 

 توضیحات:

L

h
< 1.5 → h ≤ 12 × 12√

200000

360
× 10−3 = 3.39m 

L

h
> 1.5 → h ≤ 12 × 0.4 ×

200000

360
× 10−3 = 2.67m 

h

tw
< 260 → h < 260 × 12 × 10−3 = 3.12 m 

2 ×
h
2 × 12

300 × 30
< 10 → h < 7.5 m 

 

 : 46سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  10مبحث 

 توضیحات:

𝑦̅ =
400 × 40 × 20 + 1000 × 10 × 540 + 200 × 20 × 1050

400 × 40 + 1000 × 10 + 200 × 20
=  نسبت  به تار پایین  330.67

hc
2
= 330.67 − 40 = 290.67 →  hc = 581.34 mm 

 

 :  47سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   : بند  10مبحث 

 توضیحات:
Cb=1→ MA = MB 

𝑞1×0.2L×0.1L=𝑞2 × 0.3L × 0.15L →
q1

q2
= 2.25 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 :  48سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  10مبحث 

 توضیحات:
LP≥Lb=2.5m=2500 mm 

Iy =2×
20×(240)3

12
+
h(12)3

12
= 4608 × 104 + 144 ℎ 

A=9600+12 h 

√
4608 × 104 + 144h

9600 + 12h
× 1.76√

E

Fy
≥ 2500 → h ≤ 789.89 mm 

 

 : 49سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:    بند: 10مبحث 

 توضیحات:

 عمل میدان کششی مجاز نیست.
Vu=2qu 

a

h
=
2

1.2
= 1.67 < 3 

Kv=5+
5

(1.67)2
= 6.8 

h

tw
=
1200

10
= 120 > 1.1√

6.8 × 200000

360
= 67.61 

Cv1=
67.61

120
= 0.5634 

ΦVn = 0.9 × 0.6 × 360 × 1250 × 10 × 0.5634 × 10
−3 = 1369 kN 

2qu=1369→ qu = 684.53 kN/m 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 50سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:

UNP60→ Qn = 0.3(6 + 0.5 × 6) × 100 × √25 × 26875 × 10
−3 = 221.31 kN 

Ec=0.043(2500)1.5√25 = 26875 MPa 

be=min[2×
5

8
, 1.5] = 1.25 𝑚 

Σϕn = 6 × 221.31 = 1327.88 kN 

AsFy = 84.5 × 10
2 × 240 × 10−3 = 2028 kN                         

0.85 fc
′Ac = 0.85 × 25 × 1250 × 100 × 10

−3 = 2656.25 kN
} 2028 > 1327.88  

ΣQn = 0.85 fc
′Ace  عملکرد مختلط ناقص 

1327.88×103=0.85×25×Ace⟶ Ace = 624.89 × 10
2 mm2 

 

 :  51سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  10مبحث 

 توضیحات:
fu
ΦFv

=
0.2

0.75
= 0.27 <  اندرکنش رخ  نمی دهد  0.3

 

 : 52سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  10مبحث 

 توضیحات:

Rn=0.8×(11)2[1+3×
10.7

300
× (

11

19
)1.5] √

200000×360×19

11
× 10−3 = 1130.38 kN 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 

 : 53سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   :بند  10مبحث 

 توضیحات:
Ag=82.1×102 mm2 

r=68 mm 

KL

r
=
1 × 5000

68
= 73.75 < 4.71√

200000

360
= 111.02 

Ry=1.25 

Fe=
π2E

(
KL

r
)2
= 362.92 MPa 

Fcre=1.25×360×0.658
1.25×360

362.92 = 267.81 MPa 
P=0.3×1.14×Fcre×Ag×10-3=751.96 kN 

T=
RyFyAg

∝s
= 3694.50 kN 

F=(T-P)×
4

5
= (3694.5 − 751.96) × 0.8 = 2354.03 kN 

Mu=
FL

4
=
2354.03×6

4
= 3531.05 kN.m 

 

 : 54سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
M22→ 𝑑 = 24 + 2 = 26 
83-13=70→ Ant = 700mm

2 

190-65=125→ Anv = 1250mm
2 

 Agv = 1900mm
2 

min{
0.6FyAgv = 273600

0.6 × 370 × Anv = 277500
 

Rn=273600+(370×700)=532600→ ΦRn = 0.75 × 532.6 = 399.45 kN 

 

 

 

 

 

 

 

https://ghadamyar.com/



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 : 55سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
4I=480920000 mm2          =26400 mmsA 

 134.97=sr
2         mm 96100=cA 

2       mm 122500=gA 

N 310×26400+0.85(30)(96100)=8654.55×=235noP 
1410×769600833=1142×26000×480920000+0.9×=200000effEI 

→ C3 = 0.9)=1.09>0.9
26400

122500
=0.45+3(3C 

(310)4

12
= 76960083 𝑚𝑚4=cI 

π2EIeff

(KL)2
= 70444300 N=eP 

ΦPn = 0.75 × 8654.55 (0.658 
8654550
70444300) = 6165.6 × 103N 

 

 :  56سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
Z=2080000 mm3 

Aw1=4000 mm2 

MP=235×2080000→ MP = 488.8 kN.m 

VP=0.6×235×4000=564 kN 

1.6 
MP

VP
= 1387 mm → ƔP = 0.08 

2.6 
MP

VP
= 2253 mm → ƔP = 0.02 

e=1600 mm→ ƔP = 0.065 

 

 :  57سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
Vh1=0.85 fc

′Ac = 0.85 × 25 × 1100 × 130 = 3038750 

Vh2=Fy As = 240 × 9880 = 2371200 

Qn=0.5(
𝜋(20)2

4
)√25 × 2 × 104 ≤ 1 × 0.75 × 314 × 345 

Qn=81247.5 

n=
2371200

81247.5
= 29.18~30 
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  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان  

 رشته عمران )محاسبات( Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1403 مردادماه آزمون 

 

 

 :  58سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند: 10مبحث 

 توضیحات:
Pu ≤ 0.8×200×0.6×490×2×(8-3)×10-3= 470.4 kN  برای جوش 
Pu≤0.75×370×200×30×10-3=1350 kN 
Pu≤0.9×240×200×30×10-3=1296 kN 

 

 : 59سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  هاتحلیل سازه 

 توضیحات:

 
 
 
 
 

qL2

8
−
PL

2
= 0 ⇒

qL

P
= 4 

 

 : 60سوال  

 4گزینه صحیح:   صفحه:   : بند  هاتحلیل سازه 

 توضیحات:

PL=
4EI

L
θA ⇒ θA =

PL2

4EI
 

⇒ ∆B=
PL3

3EI
+
PL3

4EI
=
7

12

PL3

EI
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